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Autentický folklór
Čas od času jsme si v našem časopise položili otázku, co 

tvoří náš autentický sokolovský folklór. Pokusil jsem se na

jít odpověď v teorii, ale ta je dobrá tak pro bakalářské prá

ce, normální člověk tomu nerozumí. Nebudu určitě daleko 

od pravdy, když budu pod pojmem „folklór" rozumět lidovou 

kulturu s tradicí. Možná, že se někdo „ofrní", ale já do této kate

gorie zařazuji například Hornickou pouť v Sokolově, Vánoční 

trhy na hradě v Lokti nebo tradiční Májové pouti na Chlumu 

Sv. Maří. Na mnoha místech našeho regionu se rozvinula tradi

ce masopustů, pálení čarodějnic nebo třeba oslava příjezdu sv. 

Martina na bílém koni. Když se důkladněji podíváme na tento 

náš současný sokolovský folklór, něco podstatného v něm 

chybí. Je to vazba na autentickou dlouhodobější historii. Proto 

bych si přál, kdybychom se mohli pochlubit něčím, co nikde 

jinde nemají. A pak nezbude, než se obrátit o pomoc к historii, 

tedy zjevně a jasně к historii „egerlandské", což je bohužel pro 

mnohé totéž jako bych napsal nacistické. Chtěl bych ale myš

lenku návratu к „egerlandským" tradicím i ze strany nás Čechů 

hájit. Je neopomenutelným faktem, že žijeme v kulturní kraji

ně, kterou vytvářeli z větší části Němci, pyšníme se kulturním 

dědictvím v podobě hradů, kostelů, památkových městských 

a vesnických zón, technických památek, které ovšem vytvořili 

zase z větší části Němci, chcete-li „Egerlandáci". Nemůžeme 

popřít, že z hlediska kulturního právě toto jsou naši předci. 

Sdílíme dnes prostor, který po staletí vytvářeli, považuji pro

to za nanejvýš logické začít sdílet i lidové tradice a navrátit se 

к jejich folklóru. Z mnoha setkání začínám pociťovat, že pro 

přihlášení se к této tradici nazrála doba.

Miroslav Makovička

Titulní strana: Eliáš D o llhopf- freska Oslava jména Anna z kostela sv. Anny v Horním Slavkově, foto L. Smola, 
NPÚ Loket (viz článek na str. 8).
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